

# SIGUIENDO AL DEPORTE PALMERO

## El U. D. La Palma nació de la fusión del Atlético y Aridane

### Constituye un auténtico equipo de barrio y cuenta con promesas del fútbol palmero

Junto con los clubs Mensajero y Tenisca, los dos equipos más caracterizados del fútbol de la capital de Santa Cruz de la Palma, comparten ahora el número de equipos capitales del U. D. La Palma, nacido a fútbol por la unión del Atlético y Aridane C. D. F.

El Atlético había conquistado el título de Campeón Insular en la temporada 1952-53, pero fue perdiendo su vida deportiva por falta de apoyo de sus incondicionales.

Y el Aridane, fundado en la temporada 1952-53, por los aficionados del barrio de San Telmo, el de mayor arraigo futbolístico, dio al fútbol popular de los deportes magníficos jugadores, entre los que han descolgado los Internaciones Rosendo Hernández y Miguel.

Uniendo los dos equipos, con su solera, surgió en el fútbol palmero el U. D. La Palma. Su primer paso oficial puede decirse que participó en la Liga de ascenso a primera regional, quedando clasificado en el sexto puesto, empatados a puntos con los clasificados en el quinto y séptimo. Ganó cuatro partidos, empató 5 y perdió 7.

Después, en la competición Copa Insular, recientemente finalizada, eliminó al U. D. Aridane (1-0 y 1-1) para caer a costa del Atlético.

El U. D. La Palma constituye un auténtico equipo de barrio y sus jugadores ponen en los partidos el mismo entusiasmo de los antiguos deportistas. Por eso es una política su parte activa en el fútbol palmero.

En esta temporada consiguió el fin de algunos jugadores de La Palma, que no dieron resultado positivo, cediendo por ello la dirección de su junta rectora y afiliación. Todo terminó con el licenciamiento de los elementos contratados, denominándose la decisión de U. D. La Palma "El reembarque de Dunquerque".

Ahora, con jóvenes valores en sus filas, el U. D. La Palma cuenta para el futuro con promesas destacadas para el fútbol de la isla.

Sin embargo, todavía no ha arraigado fuertemente en el fútbol la vida del nuevo equipo. En fecha breve se procederá a la elección de su nuevo presidente, cargo que lo ha venido desempeñando con meritorio acierto el deportista don Urbano Garrido Manero, preparando a los jugadores don José Andrés Hernández Martín, ocupando la secretaría técnica don Efrén Fernández Guerra.

Como filial del U. D. La Palma fi-

gura el Aridane, que ha conquistado en la actual temporada los siguientes títulos: Campeón local e insular; campeón local de Copa. Y de sus filas han salido destacados jugadores, entre ellos Feliciano, portero.

En suma, un equipo bien organizado, el U. D. La Palma, con una entusiasta y activa junta directiva, junto con un núcleo fiel de seguidores, que se han unido para que su equipo logre el ascenso a primera en la próxima temporada futbolística.

## La próxima temporada habrá promoción a primera

Entró en vigor el Plan de la Delegación Insular de Fútbol de esta temporada, el recado sobre la promoción a primera. Ascendidos los equipos At. Paso, Mensajero, Tanusu y Tenisca, su permanencia en esta categoría tendrán que defenderla sin dejarse dormir en la conquista.

Para ello, el Pleno de la Dele-

gación ha decidido, con suficiente antelación, que el subcampeón de segundo y el tercer clasificado en primera juegan la promoción.

Y otros de los acuerdos importantes es el que trata de los campeonatos interzonales. Es decir, celebrar una competición entre los equipos campeones y subcampeones de Tenerife y La Palma, pero ya con carácter oficial.

## A beneficio del fútbol juvenil

Buen camino el trazado por el Comité directivo de la Delegación Insular. Comprendiendo la necesidad de dar calor al fútbol juvenil, se ha acordado la celebración de dos partidos inter-zonas, cuyo beneficio iría a favor de esta nueva manifestación futbolística.

La idea es sana y digna de ser apoyada por todos los clubs de la isla.

porque con su colaboración prestan ayuda al fútbol juvenil, de cuyo futuro futuro todos los equipos podrán recoger su fruto.

Por eso nos satisface el acuerdo del Pleno de la Delegación Insular, que ha demostrado conocimiento de la materia, fijando la conveniencia de incrementar la ayuda económica a unos clubs juveniles, esperanza ilusionada para el mañana cercano.

## El primer partido del torneo de campeones fué favorable al Atlético Paso

AT. PASO, 1; REAL UNION, 0

Con menos público del que esperábamos, se jugó el pasado martes en el Estadio Municipal Aceró, en Los Llanos de Aridane el primer encuentro del torneo de campeones entre los equipos At. Paso y Real Unión, representantes de La Palma y Tenerife, respectivamente.

Bajo la dirección de Ramón Ramos, que tuvo por cierto una actuación nada más que discreta, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

At. Paso: Elias; Pedriani I, Ensebio, Jurado; Ganarito, Alénán; Perico, Artega, Pedriani III, Tomás, Farrique.

R. Unión: Noda II; Manolo, Rojas I, Rojas II; Felipe, Cabrera; Juanito.

Martin, Cartaya, don Padrón, Goyo.

También en el momento de la presentación de las alineaciones de marcar. Pero... el defecto de siempre. La vanguardia del Cabo, con muchas florituras, con exceso de pases, con gambeteo... pero... se acercaba a los jugadores de la defensa, pero a la hora del partido...

Por eso consideramos que, y tras la merced del triunfo que se mereció, pues creemos que el equipo que adolece de rematadores no puede ni debe ganar un partido. Y esto ocurrió al Real Unión.

Pudo el Paso haber aumentado su ventaja en la primera fase, si Tomás, solo ante el marco no falla el gol. Esto ocurrió a los 35 minutos, y bastó la serenidad y valentía de Noda al arrojarse a los pies del peligroso interior para que el marcador no sufriese nuevas alteraciones.

Y sin más cosas dignas de destacar, finalizó la primera parte con el mínimo resultado favorable al At. Paso de 1-0, marcado a las 9 minutos por Pedriani III, al recoger un rechace de Noda que no pudo interceptar el tiro de Perico, tal vez por el efecto del balón.

En la continuación profundizó más el equipo del Cabo y dominó con alguna insistencia. Sin embargo, el primer peligro llegó para la portería morada, cuando a los 15 minutos Perico de un impresionante tiro estrelló el balón en el larguero.

Sigue dominando el Unión, pero sin fortuna. Un golpe franco lanzado por Felipe tropezó en el travesaño de la portería de Elias. A renglón seguido un tiro de Martín fue desviado apuradamente a córner por el meta palmero.

En los últimos minutos volvió el Paso a la carga, defendiéndose bien el equipo lino. Y sin más variaciones terminó la jornada.

Hay que hacer constar la deportividad de los ventidos jugadores, la cordialidad del público y la actuación del árbitro —a nuestro juicio el mejor de La Palma—. Repetimos que sólo tuvo una actuación nada más que discreta, pero sus decisiones no perjudicaron ni a vencedores ni a vencidos.

Alvaro CASTARÉDA

CASA REMEMORERIA

Porlles, 34

Especialidad en zapatos de fútbol

# Divulgación médico-deportiva

## Los preparadores deben seleccionar un programa para los entrenamientos de infantiles y juveniles

### Importantes factores que hay que tener en cuenta

En el entrenamiento del futbolista ha de tenerse en cuenta primeramente la edad. De 11 a 13 años comenzarán los niños su entrenamiento a base de aprendizaje de técnica, fundamentalmente el toque de balón. Para esto se emplean pelotas de goma maciza y balones pequeños, realizando dicho aprendizaje de la manera siguiente:

- 1.—Dando a la pelota con el pie contra la pared;
- 2.—Se reúnen varios niños y se pasan la pelota o el balón de diversas maneras. El profesor de educación física o entrenador corrige los defectos. Este sistema es empleado sobre todo en Inglaterra y de esta forma se van creando los automatismos (reflejos) desde niños.

Además, teniendo en cuenta que la característica de los chicos a esta edad es la tendencia al movimiento, también se comienza a jugar partidos en pequeños campos, con balones pequeños y de poco peso. Los campeonatos no deben ser permitidos en estas edades.

A la edad de trece a dieciséis años ya comienzan, en plan de entrenamiento, a jugarse partidos, balón ligero y dimensiones del campo restringidas. Es muy importante tener en cuenta el tamaño del campo, pues en estas edades los muchachos se caracterizan por su velocidad y poco fondo, dadas las condiciones fisiológicas de la pubertad, ya que el trabajo del corazón tiene que vencer una resistencia mucho mayor.

Sin embargo, la verdadera competición no debe comenzar hasta los dieciséis años, y se realizará hasta los dieciocho sobre terrenos reglamentarios, disminuyendo en cuarenta minutos. Ahora bien, no se permitirá más de un partido a la semana y siempre con adversarios de la misma edad. A los dieciocho años ya comienza la competición reglamentaria.

Otra de las características que hay que tener en cuenta para el entrenamiento del futbolista es la constitución del muchacho. Es verdad que en estas edades no está completamente definido el hábito corporal de un sujeto, pero el médico especialista ya puede darse una idea del grupo al que pertenece.

Los individuos se pueden catalogar en tres clases: longuilíneos, normolíneos y brevílineos. Los longuilíneos o leptosomáticos, son individuos de miembros largos, tórax estrecho y poco abdomen. En los normolíneos las proporciones de sus miembros guardan una correlación y los brevílineos tienen los miembros cortos, abdomen grande y pecho en tórax.

En los longuilíneos de tórax estrecho, a la edad de once a trece años se les debe someter de una manera intensa a una gimnasia educativa, basada fundamentalmente en movimientos respiratorios, que aumentan la caja torácica y elasticidad de la misma. Y en los niños que tienen el corazón en péndulo, estos ejercicios deben ser toda la base de su formación física. Pero no por esto se les va a prohibir totalmente el aprendizaje de la técnica del fútbol.

Los longuilíneos de trece a dieciséis años deben realizar también la gimnasia educativa, basada, de la misma manera que en la edad anterior, en ejercicios gimnásticos respiratorios. En esta edad la más peligrosa y en la que debe estar más vigilado el muchacho por sufrir estas alteraciones características de la pubertad y los estirones del crecimiento. Por ello no actuará en partidos de fútbol hasta tanto no haya desarrollado suficientemente su capacidad torácica. El corazón en esta

edad crece y los vasos también se alargan, pero su diámetro no aumenta; por tanto, el corazón tiene que trabajar mucho más y puede producirse un desequilibrio para toda su vida.

Entrados en los dieciocho años es preciso seguir con tanta exactitud estas normas. Sin embargo, siempre se tendrá en cuenta la constitución, principalmente en los longuilíneos, y serán estos individuos a los que aconsejaremos una práctica regular y metódica de gimnasia, especialmente respiratoria, teniendo en cuenta, además, la predisposición de estos sujetos para enfermar de tuberculosis.

Dr. Antonio FORNOZA

Los longuilíneos de trece a dieciséis años deben realizar también la gimnasia educativa, basada, de la misma manera que en la edad anterior, en ejercicios gimnásticos respiratorios. En esta edad la más peligrosa y en la que debe estar más vigilado el muchacho por sufrir estas alteraciones características de la pubertad y los estirones del crecimiento. Por ello no actuará en partidos de fútbol hasta tanto no haya desarrollado suficientemente su capacidad torácica. El corazón en esta

edad crece y los vasos también se alargan, pero su diámetro no aumenta; por tanto, el corazón tiene que trabajar mucho más y puede producirse un desequilibrio para toda su vida.

Entrados en los dieciocho años es preciso seguir con tanta exactitud estas normas. Sin embargo, siempre se tendrá en cuenta la constitución, principalmente en los longuilíneos, y serán estos individuos a los que aconsejaremos una práctica regular y metódica de gimnasia, especialmente respiratoria, teniendo en cuenta, además, la predisposición de estos sujetos para enfermar de tuberculosis.

Dr. Antonio FORNOZA

## Cada lunes, un equipo

# URUGUAY, campeón mundial hasta ayer

### 3.000 clubs, 125.000 jugadores... Escribe una revista Suiza: «Puede decirse que en Uruguay cada niño nace futbolista»

Han comenzado las jornadas más importantes del Campeonato del Mundo de Fútbol, cuyos resultados son esperados por la afición de todo el orbe deportivo.

¿Qué equipos son los favoritos? De algunos de ellos, considerados por la crítica como presuntos campeones, vamos a dar a nuestros lectores unos datos biográficos, comenzamos por Uruguay, actual poseedor del título.

Los torneos olímpicos de fútbol de 1924 y 1928 fueron alcanzados por la República del Plata. Asimismo, el primer torneo de la Copa del Mundo en 1930, disputado en Montevideo, vio el triunfo de sus celestes colores, como hace cuatro años ocurrió en el inmenso Maracanã de Rio de Janeiro ante una masa decepcionada de más de 195.000 espectadores. El primero y último campeón, el único que ha triunfado en todos los torneos mundiales es que ha participado.

Sobre una población de 2.353.000 habitantes, Uruguay cuenta con más de tres mil clubs de fútbol y 125.000 jugadores, si bien controlados por la

Asociación Uruguaya de Fútbol sólo existen 17.000 jugadores de los que 900 son profesionales.

El fútbol uruguayo es quien ostenta el récord de victorias mundiales con sus cuatro triunfos: dos olímpicos en París (1924) y en Amsterdam (1928) y dos de los torneos de Copa del Mundo, Montevideo (1930) y Rio de Janeiro (1950).

Su deslumbrante aparición en Europa en 1924 con motivo de los Juegos Olímpicos de París, dejó cegados a quienes, ya entonces, pontificaban acerca del fútbol. Puede decirse que las características físicas del fútbol uruguayo permanecen eternas. Sin el arabesco complicado de los brasileños, el fútbol "olímpico" funda su eficacia en la loca rapidez de sus jugadores y la acusada personalidad de los mismos; tienen en sus evoluciones sobre el césped.

Uruguay quita con la máxima atención la preparación física de sus jugadores. Pero permite libremente que sus destacados titulares desarrollen sus relevantes condiciones técnicas y psíquicas. Su fútbol es esencialmente combativo, muy duro y sazonado con lo que nosotros llamamos gráficamente "trucos".

Su seleccionador López se halla asistido por un comisario o asesor técnico, que es desempeñado por el doctor Vázquez, figurando entre los jugadores que son considerados como los más extraordinarios, el portero Maspoli, los laterales González, Martínez y Tejada; los medios, An drade, Varela, Luz, Carballo, Cruz y Davoine, y entre los delanteros, al lado de los jóvenes, figuran todavía Abbadie, Pérez, Miguez, Schiaffino, Galván, Peláez...

Una revista suiza, al referirse al Uruguay decía: "En Suiza cada niño nace soldado, reza uno la canción; pero en Uruguay puede decirse que cada niño nace futbolista". Un uruguayo de cada veinte maneja un balón, proporción que explica muchas cosas.

Cuando Uruguay celebraba el cen-

tenario de su Independencia, en 1930 coincidió en Montevideo, la consecución de su primer título mundial, pero cuando lo festejó por segunda vez en 1950, adquirió el acontecimiento caracteres verdaderamente nacionales.

No es descubrir ningún secreto que la figura del once es su medio volante Oubudia Varela, a pesar de sus 37 años de edad. A su lado figuran la mayoría de quienes en 1950 conquistaron el título de campeones mundiales.

Igual que en 1950, Uruguay lo figura actualmente como favorito. Sin embargo, tras de su equipo nacional van las simpatías y la admirada expectación que su habilidoso juego despierta.—A.M.V.

## Los uruguayos emplean también la W M

Un crítico español, testigo del partido Uruguay-Checoslovaquia, escribió lo siguiente:

"Una de las grandes curiosidades que existían acerca del equipo uruguayo, situado en plan de competición, era la de conocer su colocación táctica. También en tan interesante particular ha habido una cierta confusión, puesto que han seguido manteniendo a un defensa central muy atrincherado, sin abandonar la zona al seguir al aríete contrario en movimiento alguno, mientras los defensas de ala jugaban más adelantados, casi formando línea con sus volantes, sin dadas alguno los mejores hombres del equipo."

En cuanto al ataque, Schiaffino, que es el cerebro de la línea, juega retrasado, lo que tampoco es precisamente una novedad, mientras que los otros cuatro hombres lo hacen prácticamente en línea, concepción táctica que deja a los volantes tan sólo campo como responsabilidad que cubrir."

## Los franceses quieren terminar con el profesionalismo desorbitado

### La reforma afecta al sueldo de los preparadores

No sabemos si a la hora de la verdad será cierto; pero, por el momento, los franceses van a intentar toda una revolución para acabar con el desorbitado profesionalismo que dentro del fútbol asolaba a sus clubs. El nuevo Estatuto termina con los traspasos libres, vamos rápidamente a sus formulas.

Se ha establecido un máximo —en materia de traspaso— para los jugadores que no hayan cumplido los veintiocho años y otro para los que pasen de esta edad. Para los primeros la cifra oscila entre 1.200.000 francos y 6.000.000; para los segundos la cantidad va del millón a los cuatro. Es decir, que los clubs no pueden pagar, por un traspaso, más de seis millones.

El caso Giszowski, se escribe en Francia, no volverá a repetirse; se pagaron, por el citado jugador, la cifra "récord" de doce millones de francos.

También la reforma afecta a los salarios de los preparadores. Máximo mensual de 300.000 francos y 12.000 por cada punto ganado por el club durante la competición en Primera División, y 7.000 en Segunda. Como premios de la clasificación al final de la Liga, los entrenadores tendrán derecho a primas que oscilarán entre los 200.000 a los 50.000 francos, según la clasificación de su club en los primeros lugares del campeonato.

El caso Giszowski, se escribe en Francia, no volverá a repetirse; se pagaron, por el citado jugador, la cifra "récord" de doce millones de francos.

También la reforma afecta a los salarios de los preparadores. Máximo mensual de 300.000 francos y 12.000 por cada punto ganado por el club durante la competición en Primera División, y 7.000 en Segunda. Como premios de la clasificación al final de la Liga, los entrenadores tendrán derecho a primas que oscilarán entre los 200.000 a los 50.000 francos, según la clasificación de su club en los primeros lugares del campeonato.

## El fútbol inglés sigue gozando en las Islas de gran incremento

### A pesar de no estar ahora en los primeros planos

Es cierto que el fútbol británico ha tenido en los últimos tiempos sen sacionales reservas. Sin embargo, continúa gozando de las islas del favor popular.

No son sólo los grandes clubs profesionales en los acontecimientos memorables, como la final de Copa, por ejemplo, los que atraen al público, sino también los encuentros entre "amateurs" tienen sus incondicionales... En el partido entre estudiantes de Inglaterra y Escocia, disputado en Wembley, estuvieron presentes nada menos que noventa mil personas!

Pero la final de la Copa de Inglaterra "amateur", ganada por el Crook Town sobre el Bishop Auckland, tuvieron que disputarse cuatro reñidísimos que registran una asistencia

de público que demuestra verdaderamente la afición que esta clase de choques despierta en los británicos.

En el primer partido, disputado en Wembley, asistieron 100.000 personas y el resultado fué de empate a un tanto. En el segundo, que volvió a empatar, esta vez a cero goles, asistieron 60.000 espectadores, en Birmingham. En el tercero, jugado en Newcastle, empataron a dos tantos y fueron 40.000 personas las que asistieron a presenciarlo, y, por fin, el último, que dió la victoria a Crook Town por 1-0, fué disputado ante 40.000 espectadores de Middlesbrough.

Estas cifras constituyen sin duda alguna, la auténtica fuerza del fútbol británico.

## Los ingleses tal vez necesitan entrenadores extranjeros

### «El fútbol ha de motorizarse y renovarse», escribe un cronista

Para nosotros no es nuevo el grito de alabazonaje pidiendo que el fútbol español evoluciones imponiéndole al juego más técnica y velocidad. Por eso, ahora, comentando la crítica europea la derrota de Inglaterra en Budapest, recoge también el juicio de la Prensa Inglesa, que sigue lamentándose del sorprendente resultado.

Gabriel Hanot, prestigioso crítico del diario francés "L'Equipe", dice que la derrota inglesa se debe a la rigidez de su juego, "aferrado a las posiciones de la W-M con sus tres defensas y dos medios esclavos de la posición", y a unos sistemas y métodos que son ineficaces ante los que se practican fuera de las Islas Británicas.

"El fútbol inglés —añade Hanot— ha dejado de ser artefacto de exportación; pasó la hora en que la juventud continental era adestrada por los Hogan, Pentland y Kilmpton, co-

mo ha llegado la de que mediten los británicos en si a su fútbol estereotipado y coagulado, no le conviene preparadores de la otra parte del Canal de la Mancha, para confiar sus equipos a los mismos".

Las sugerencias del famoso crítico galo no pueden ser más acertadas —comenta un cronista español— y lógicas. El fútbol inglés, con sus inmutables principios de seguridad en la defensa y velocidad de la pelota, es ahora inopente ante la movilidad del jugador atento a la protección de su meta y al apoyo del ataque. La precisión del pase más o menos largo, que antes encontraba el hueco para el remate sosegado, hoy no sirve, porque los jugadores están siempre vigilados por el contrario que, desde más o menos distancia, está presto a intervenir a la contra, deteniendo el avance.

Para llevar a cabo la penetración de la pelota, hay que moverse mucho, dejando los adversarios atrás lo que no se logra con el juego de posiciones fijas de apoyo necesario. Sin esta movilidad que refuerza la defensa y el ataque, que distribuye los esfuerzos entre los once jugadores, el equipo inglés tenía que ser burlado por la rapidez y variedad de los magyares que, con su fortaleza física y perfecto dominio del balón, superaron a los "pross" que no sabían cómo detenerlos, porque cada situación era resuelta de manera distinta.

## Foto-Estudio

### A. GARCÍA

Bodas, primera comunión, carnet nacional de identidad, pasaportes, ampliaciones, reproducciones, trabajos de aficionados, temas deportivos, etc. San Agustín, 37 (frente a la Torre).

La Laguna, Tenerife

## NOTICIAS COMENTADAS

### ¿No sabemos perder en deporte!

Es difícil saber aceptar la derrota con verdadero espíritu deportivo. Es decir, comprendiendo la superioridad del contrario, su mejor juego o la ineficacia del nuestro. Pero en España no acostumbramos a eso, sino a todo lo contrario.

"Nuestro equipo" gana. Entonces cantamos las gestas de una jornada, haciendo resaltar el triunfo, incluso frente a la hostilidad del público, el mal estado del terreno, la deficiencia

del balón... Es decir, que "ganamos" por encima de todos los obstáculos.

Sin embargo, "nuestro equipo pierde". ¡Ah!, Lloramos amargamente, culpando al "desdichado árbitro", al cansancio de los jugadores, a las lesiones del comienzo del partido...

Todavía culpamos a un inocente "bambino" de que los turcos no dejaron clasificarse a España para la Copa Jules Rimet.

### El U. D. Frío, enemigo poderoso de Hungría

Los húngaros se colizan en el mercado suizo como favoritos de la Copa del Mundo. Su brillante juego, su adiestramiento intenso y extenso, toda la gama de su extraordinaria técnica, etc., etc., inquietan a sus ad-

versarios. Y aunque algunos, con énfasis, alardean de "que el fútbol magyar es fácil de contrarrestar", los ingleses, por ejemplo, no confirman esa teoría.

Sin embargo, los húngaros no son invencibles en el fútbol. Pueden perder partidos, incluso no llegar a clasificarse para la final. La suerte también juega papel importante y se inclina, lamentablemente, al lado de quienes no lo merecen.

Una prueba de que Hungría puede ser eliminada, y no lo deseamos, es la siguiente. El U. D. Frío no participó en las eliminatorias previas y se resguardó para el comienzo del gran certamen. Ilizo su aparición y dejó fuera del rectángulo a varios destacados internacionales húngaros, que no pudieron participar frente a Corea.

Esta fué la primera derrota magyar y el temor de sus técnicos. El frío de Zurich, que ya va camino de desaparecer.

### RAPIDEZ DE HOMOLOGACION

La marca conseguida por el "miller" inglés, Roger Bannister, y que tan económicamente ha sido comentada por la Prensa especializada del mundo entero, fué homologada como récord británico (3 minutos, 59 segundos, 4 décimas, en una milla) exactamente dos días después que el joven estudiante atleta insular, consiguió su sensacional performance.

Al homologar esta marca, tan poco tiempo después de ser realizada, la Federación Británica de Atletismo ha conseguido también un récord, ya que es rarísimo que la homologación de una "performance" sea registrada en un plazo tan breve.

Después de haberse establecido rigurosa vigilancia para que nadie tuviera acceso al Estadio sin la entrada, se dieron varios casos llenos de singular ingenio. Hubo quien fué descubierto en un rincón del Estadio donde ya llevaba tres días bien servido de alimentos para aguantar la espera. El mismo día del partido se sorprendió a un pequeño de doce años dentro de un gran reloj.

Desde luego, lo ingenioso de la idea, merecía un premio...

### INFORMACIONES GRAFICAS

PÉREZ PADRON  
Corresponsal de diarios y revistas  
Santiago, 72  
Santa Cruz de Tenerife

## DE TODO UN POCO

### IDEAS INGENIOSAS

En todas partes, cuando se trata de presenciar un destacado acontecimiento deportivo, el eterno problema de la falta de entrada o localidad acucia al aficionado. Los estadios resisten pequeños y el remedio de la radio es, en el peor de los casos, el mayor de los consuelos.

En el último Hungría-Inglaterra, jugado en Budapest, y a pesar de haberse establecido rigurosa vigilancia para que nadie tuviera acceso al Estadio sin la entrada, se dieron varios casos llenos de singular ingenio. Hubo quien fué descubierto en un rincón del Estadio donde ya llevaba tres días bien servido de alimentos para aguantar la espera. El mismo día del partido se sorprendió a un pequeño de doce años dentro de un gran reloj.

Desde luego, lo ingenioso de la idea, merecía un premio...

Sin duda alguna, la Federación Británica no ha querido desaprovechar la ocasión de ser la primera en registrar en las tablas de récords una marca inferior a los cuatro minutos en la carrera de una milla. Si hubiese tardado algunos días más, a lo mejor alguna otra Federación se le habría adelantado, ya que parece que hay más de un atleta lo suficientemente preparado para poder intentar con éxito repetir la proeza de Roger Bannister, como ya lo consiguió otro joven norteamericano, que ha nublado la hazaña de su colega inglés.

### SOLUCIONES

DEL ACROSTIGRAMA  
1. Fábula, 2. Ocotuple, 3. Talante, 4. Ondina, 5. Franela, 6. Ovino, 7. Barbecho, 8. Inhumar, 9. Algodón, 10. Fofabla.

DEL CRUCIGRAMA  
HORIZONTALES: 1. Afijo. Palmo. 2. Le. Jerez. Ir. 3. Secua. 4. Uña. 5. Pl. 5. Resabio. Ala. 6. Ucar. 7. Fla. 7. Ido. Apólogo. 8. So. Gcl. Eras. 9. Brete. 10. Al. Erosa. Ml. 11. Sello. Abaco.

VERTICALES: 1. Albur. Isbas. 2. Pa. Seudo. 3. Fisco. 4. Jj. A. Cret. 5. Oes. Braeco. 6. Regl. Pto. 7. Peoelo. Ega. 8. Azul. Ele. 9. Año. 10. Mi. Plaga. Ml. 11. Orgia. Osmio.

CINCO RESPUESTAS  
1.—Las yardas, ya que eien equivalen a 91,04 metros.  
2.—Los egipcios.  
3.—Nubes que parecen plumas. Están formadas por agujas de hielo.  
4.—La Via de los Peregrinos, que conduce a la cumbre de Tai Shan, la montaña más venerada de China. Tiene 23 kilómetros de largo y contiene 6.500 escalones. Se requiere de 5 a 8 horas para subir.  
5. Ciento cincuenta y siete, con una extensión de 45 kilómetros. Donde empuñan el papel de calles.

DEL JEROGLIFICO  
De 06 a pa.

